

## Μεταναστευτικό: Όπλο ή μπούμερανγκ για την Τουρκία.

Γράφει ο Λεωνίδας Κουμάκης Μέλος του ΙΗΑ.



**Οι εποχές** κατά τις οποίες με περισσή θρασύτητα οι ισλαμιστές και οι φασίστες που ελέγχουν την τουρκική εξουσία **παρίσταναν τους ανθρωπιστές και τους εισαγγελείς** κουνώντας το χέρι στην Ελλάδα για «απάνθρωπη ή εξευτελιστική μεταχείριση» των λαθρομεταναστών τους οποίους, αφού πρώτα υποδεχόταν με ανοιχτές αγκάλες μέσα στην Τουρκία, τους έθεταν ενώπιον της επιλογής να τους βάλουν φυλακή ή να τους στείλουν στις ακτές και στα σύνορα του Έβρου, **αποτελούν παρελθόν.**

Παρελθόν αποτελούν και οι εποχές που η Turkish Airlines **μετέφερε σχεδόν δωρεάν** δυστυχισμένους ανθρώπους από την κεντρική Αφρική προκειμένου να τους προωθήσουν στην Ελλάδα, εκβιάζοντας συνεχώς την Ευρώπη για οικονομικά ανταλλάγματα.

Δεν πέρασε πολύ χρόνος (Δεκέμβριος 2020) που η Τουρκία **χαλούσε τον κόσμο από διαμαρτυρίες** όταν η Ελλάδα αποφάσισε επιτέλους να αρχίσει την κατασκευή ενός τείχους στον Έβρο προκειμένου να εμποδίσει την ελεύθερη διέλευση και την αχαλίνωτη κερδοσκοπία των λαθροδιακινητών με την ολοένα αυξανόμενη «πελατεία» τους, την ώρα κατά την οποία η ίδια η

Τουρκία ολοκλήρωνε ένα τεράστιο τείχος 764 χιλιομέτρων στα σύνορα της με την Συρία.

Η Τουρκία βέβαια, έχει ήδη πετύχει σημαντικά αποτελέσματα: Εξασφάλισε έσοδα πολλών **δισεκατομμυρίων Ευρώ** από την Ευρωπαϊκή Ένωση, [πλημμύρισε την Ελλάδα](#) με παράνομους μετανάστες έχοντας την βοήθεια ανεγκέφαλων «ανθρωπιστών» και πολιτικών «τύπου Τασίας»- και όχι μόνο, έστειλε στην Ευρώπη εκατομμύρια απελπισμένων ανθρώπων προσδοκώντας να τους αξιοποιήσει την κατάλληλη στιγμή κ.α.π. Τα μεγαλεπήβολα όμως σχέδια **πλήρους εποικισμού** της Ελλάδος (και της Ευρώπης) με μουσουλμανικούς πληθυσμούς απέχουν ακόμα από τον στόχο τους.

Η αποχώρηση των Αμερικανών από το Αφγανιστάν τον Αύγουστο του 2021 και η ταχύτατη **επικράτηση των Ταλιμπάν** στην πολύπαθη χώρα, άλλαξε τα δεδομένα στις μεταναστευτικές ροές. Οι Ταλιμπάν ευχαρίστως θα **διευκόλυναν** κάθε αντιτιθέμενο στο καθεστώς τους να φύγει από την χώρα **ανεμπόδιστα**.

Σύμφωνα με τον ΟΗΕ, **στο τέλος του 2020** από τα 38 εκατομμύρια των Αφγανών 2,6 περίπου εκατομμύρια ήταν πρόσφυγες, εκ των οποίων το 1,4 εκατομμύριο, βρίσκονται στο γειτονικό Πακιστάν.

Το **Πακιστάν** ήδη από το έτος 2017 άρχισε να τοποθετεί, με το πρόσημα της τρομοκρατίας, αγκαθωτά συρματοπλέγματα στα σύνορα με το Αφγανιστάν μήκους 2.600 χιλιομέτρων, εμποδίζοντας την ροή νέων προσφύγων προς την χώρα. Μόλις τον Ιούλιο, εν όψει των γεγονότων που ακολούθησαν, ο (προφανώς ενημερωμένος) σύμβουλος Εθνικής Ασφαλείας του Πακιστάν Μοέντ Γιουσούφ, έσπευσε να ξεκαθαρίσει: «Ως Πακιστάν είμαστε έτοιμοι να βοηθήσουμε, αλλά αυτή τη φορά δεν είμαστε σε θέση να δεχθούμε νέους πρόσφυγες. Οι διεθνείς δυνάμεις και ο ΟΗΕ πρέπει να κάνουν νέες ρυθμίσεις για τους στρυμωγμένους στο Αφγανιστάν πρόσφυγες».

Το **Ιράν** με την επιδείνωση της κατάστασης στο Αφγανιστάν μέσα στο 2021, ήδη φιλοξενεί 1 εκατομμύριο καταγεγραμμένους Αφγανούς και δεν θα

είχε αντίρρηση να υποδεχτεί νέους πρόσφυγες **με την προϋπόθεση** ότι είτε θα εξασφάλιζε οικονομική βοήθεια από την Ευρωπαϊκή Ένωση, είτε θα μπορούσε να τους κατευθύνει **ανεμπόδιστα** στην Τουρκία.

Μέσα στην **Τουρκία** όμως τα πράγματα έχουν ήδη αλλάξει και το πολιτικό τοπίο δεν έχει σχέση με το παρελθόν.

**Η δημοτικότητα** του Ρ. Τ. Ερντογάν **έχει καταρρεύσει** περιορίζοντας σημαντικά την ανεμπόδιστη εφαρμογή των διαφόρων αποφάσεων του, όπως συνέβαινε μέχρι σήμερα. Σύμφωνα με την γνωστή στην Τουρκία εταιρία δημοσκοπήσεων «Anayasa Arastirma», αν στις 17 Αυγούστου 2021 γινόταν εκλογές για την προεδρία της τουρκικής δημοκρατίας, ο Ρ. Τ. Ερντογάν **θα έχανε από όλους** τους πιθανούς αντιπάλους του: Από τον δήμαρχο Κων/λης Εκρέμ Ιμάμογλου με διαφορά 17,8%, από τον δήμαρχο Άγκυρας Μανσούρ Γιαβάς με 14,8%, από τον αρχηγό της αντιπολίτευσης Κεμάλ Κιλιτσντάρογλου με 7% και από την αρχηγό του καλού κόμματος Μεράλ Ακσενέρ με 6%.

**Το κλίμα** εναντίον των προσφύγων μέσα στην Τουρκία έχει μετατραπεί από **έντονα αρνητικό** έως **εκρηκτικό**. Είναι χαρακτηριστικό ότι στις 12 Αυγούστου 2021 έγινε **ολονύκτιο πογκρόμ** στην συνοικία Σύριων προσφύγων Αλτίνταγ της Άγκυρας, φέρνοντας μνήμες από το φονικό πογκρόμ εναντίον των [Ελλήνων της Κωνσταντινούπολης](#) την νύχτα της 6<sup>ης</sup> προς την 7<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου 1955, το οποίο οργανώθηκε από το τουρκικό κράτος. Η αφορμή του ολονύκτιου πογκρόμ κατά των Σύριων προσφύγων ήταν μια συμπλοκή που κατέληξε στον θάνατο του 18χρονου-τούρκου Εμιράν Γιαλσίν, οδηγώντας στην έκρηξη συσσωρευμένης έχθρας προς τους μετανάστες με **επιθέσεις** του τουρκικού **όχλου** σε σπίτια, καταστήματα, αυτοκίνητα και περιουσίες Σύριων μεταναστών.

**Η Τουρκική αντιπολίτευση** πιέζει την κυβέρνηση να λάβει ισχυρά μέτρα προκειμένου να ανακόψει την αθρόα προσέλευση λαθρομεταναστών και κατηγορεί τον Ρ. Τ. Ερντογάν ότι αποτελεί **μαριονέτα της Ευρώπης** μετατρέποντας την Τουρκία σε **αποθήκη προσφύγων** προκειμένου να εισπράττει δισεκατομμύρια Ευρώ από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η αρχηγός του

«Καλού Κόμματος» Μεράλ Ακσενέρ, απαντώντας σε δήλωση του Αυστριακού Καγκελαρίου, εν όψει συζητήσεων για έκτακτη οικονομική ενίσχυση της Τουρκίας με 3 δις Ευρώ, («Είναι καλύτερα οι Αφγανοί που εγκαταλείπουν μαζικά την χώρα για να γλυτώσουν από τους Ταλιμπάν να μείνουν στην Τουρκία»), δήλωσε επιδεικτικά: «Λέω στον αποκαλούμενο Αυστριακό πρωθυπουργό, θα σας δώσουμε εμείς 3 δις. ευρώ για να μπορέσετε να πάρετε όλους τους πρόσφυγες εσείς».

Η **ασφυκτική κατάσταση** στους υφιστάμενους καταυλισμούς και τα κέντρα μεταναστών οδηγεί όσους νέους πρόσφυγες καταφθάνουν στην Τουρκία, **ελεύθερα όπου επιθυμούν** αφού **κανείς πλέον**, δεν θέλει να τους συλλάβει. Αρκετοί από αυτούς, μεταφέρουν αντί χρημάτων την **πρώτη ύλη της ηρωίνης** (όπιο) προκειμένου να αντιμετωπίσουν τα έξοδα τους.

Αν σε αυτά προσθέσει κανείς την **κατρακύλα της τουρκικής λίρας** η οποία τροφοδοτεί ευρύτατα στρώματα της τουρκικής κοινωνίας με υπαρκτούς **φόβους** και **ανταγωνισμούς** στην κατανομή του πλούτου ιδίως απέναντι στους ξένους, τον **πληθωρισμό**, την **φτώχεια** και την **ανεργία**, το παγκόσμιο πρόβλημα του **κορονοϊού** που ακόμα καλπάζει μέσα στην Τουρκία (σύμφωνα με στοιχεία του τουρκικού υπουργείου υγείας από τις 11/3/2020 έως τις 25/8/2021 στην Τουρκία έχουν μολυνθεί 6.253.711 άτομα, εκ των οποίων 54.995 κατέληξαν), αντιλαμβάνεται το έντονα αρνητικό κλίμα απέναντι στην έως σήμερα πολιτική **ανεμπόδιστης υποδοχής** οποιουδήποτε «μετανάστη».

**Έντρομοι** οι ισλαμιστές και οι φασίστες που ελέγχουν την τουρκική εξουσία, άρχισαν να κατασκευάζουν εσπευσμένα **τείχη** στα σύνορα της Τουρκίας **με το Ιράν** – ήδη σύμφωνα με τον Σουλεϊμάν Σοϊλού-ολοκληρώθηκαν τα πρώτα 81 χιλιόμετρα στο μεγάλο πέρασμα της **επαρχίας Βάν**, ενώ συμπληρώθηκε ένα άλλο «προστατευτικό» τείχος μήκους 330 και πλέον χιλιομέτρων κατά μήκος των συνόρων της Τουρκίας με το **Ιράκ** και την **Συρία**, «για να παρεμποδίσει τους παράνομους μετανάστες», σύμφωνα με σχετική, παλαιότερη ανακοίνωση του γραφείου Τύπου του τουρκικού Γενικού Επιτελείου.

**Σ Υ Μ Ε Ρ Α Σ Μ Α Τ Α:** Η δεκαπενταετής προσπάθεια του Ρ. Τ. Ερντογάν και των τούρκων ισλαμιστών να ανοίξουν **τάφους** για την Ελλάδα και την Ευρώπη με πρόσχημα τον **ανθρωπισμό** και όπλο την **παράνομη μετανάστευση** από «φιλικές» μουσουλμανικές χώρες (Πακιστάν, Αφγανιστάν, Μπαγκλαντές, Σομαλία κ.α.) κινδυνεύει να τους **γυρίσει μπούμερανγκ** και να τους ρίξει μέσα στους τάφους που οι ίδιοι έσκαψαν.

Ο αντιπρόεδρος της κοινοβουλευτικής ομάδας της τουρκικής αξιωματικής αντιπολίτευσης Ενγκίν Αλτάι, στις 19 Αυγούστου 2021 **ειρωνεύτηκε** την αχαλίνωτη **μεγαλομανία** του Ρ. Τ. Ερντογάν, δηλώνοντας -μεταξύ άλλων- και τα εξής: «Σε κάποια θέματα η Τουρκία ανέβηκε στην κατηγορία των πρωταθλητών όπως για παράδειγμα στον πληθωρισμό είμαστε ενδέκατοι στον κόσμο, στα επιτόκια όγδοοι στον κόσμο, στην ανεργία είμαστε στην δωδέκατη θέση παγκοσμίως. Στον πληθωρισμό, στην ανεργία, στην φτώχεια, στις αυτοκτονίες, στις κατασχέσεις και στις πτωχεύσεις, η Τουρκία είναι στην κατηγορία των πρωταθλητών!»

Μέσα στο πλαίσιο αυτό, εύκολα εξηγείται το **κοινό μήνυμα** που συμφώνησε να στείλει, στα λόγια φυσικά, στις 20 Αυγούστου 2021, μαζί με τον Έλληνα πρωθυπουργό μετά από σχετική τηλεφωνική επικοινωνία, ο Τούρκος πρόεδρος Ρ. Τ. Ερντογάν: «Δεν θα γίνουμε αποθήκες προσφύγων της Ευρώπης», «Συμφωνούμε στην ανάγκη να υποστηριχθούν οι χώρες της άμεσης γειτονίας, ώστε οι Αφγανοί να μείνουν όσο το δυνατόν εγγύτερα στις εστίες τους».

Επί ολόκληρες δεκαετίες καλούσε μεταναστευτικούς πληθυσμούς από όλες τις μουσουλμανικές χώρες της Ασίας, της Μέσης Ανατολής και της Αφρικής σαν «διαπραγματευτικό όπλο» εναντίον της Ελλάδος και της Ευρώπης. Τώρα θυμήθηκε πως «δεν θα γίνει αποθήκη ψυχών», αλλά είναι ήδη αργά.

Η **απορία** πάντως **ποια μεταχείριση** θα αντιμετωπίσουν στο μέλλον τα **4,5 περίπου εκατομμύρια** παράνομων μεταναστών από διάφορες χώρες

που βρίσκονται στην Τουρκία, είτε από το καθεστώς Ερντογάν, είτε από τους Κεμαλιστές, παραμένει **διαχρονική και κρίσιμη**.

Και **επιβάλλει** στην Ελλάδα την **διαρκή, μέγιστη δυνατή επαγρύπνηση** καθώς και **μεγάλα αποτρεπτικά έργα**, ανεξάρτητα από «τα όμορφα λόγια, τα μεγάλα» από **αναξιόπιστους** πολιτικούς ή στρατιωτικούς που κατά καιρούς ακούγονται από την απέναντι όχθη του Αιγαίου – ιδιαίτερα όποτε υπάρχουν πολύ σοβαρά εσωτερικά ή εξωτερικά προβλήματα...

Τα άρθρα που δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα του ΙΗΑ εκφράζουν αποκλειστικά τους συγγραφείς – μέλη του ΙΗΑ. Η ιστοσελίδα του ΙΗΑ δεν λογοκρίνει, ούτε επεμβαίνει σε άρθρα – κείμενα των μελών του ΙΗΑ.

**INTERNATIONAL HELLENIC ASSOCIATION.**

Πηγή : <https://professors-phds.com/>